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一、圖一所示之磁路，鐵芯之厚度為 5 cm，且鐵芯之導磁係數 μc可視為無窮

大，不考慮邊緣效應，試求：

左邊及右邊二氣隙之磁阻 RL及 RR。（8 分）

當線圈通以 2.2 Ai  之直流電流時，左右兩氣隙各儲存多少磁能？（8 分）

線圈之電感值。（4 分）

c 

RL RR

0.08 cm0.06 cm

200N  匝

i

= 5 cm鐵芯厚度

c 

二、一部額定 5 kVA、60 Hz、480/120 V 之單相變壓器，在額定電壓下作開路

試驗時測得功率 90 WocP  ，在額定電流下作短路試驗時測得功率

158 WscP  。若將此變壓器連接成 600/480 V 之自耦變壓器，供應 480 V、

功率因數 0.8 落後的滿載電流，請回答下列問題：（每小題 10 分，共 20 分）

繪出此自耦變壓器之電路圖，標示繞組之極性及電壓。

求此自耦變壓器之效率。

圖一
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三、一部額定 440 V、60 Hz 之三相 6 極 Y 接同步電動機，每相同步電抗為

1.61，調整激磁電流使此電動機輸出 90 kW 時之功率角δ為 30°。忽略

一切損失，試求：

內部生成電壓 aE 之大小為何？（5 分）

電樞電流 aI 之大小及角度為何？（10 分）

若激磁電流維持定值，此電動機可輸出之最大功率 maxP 為何？（5 分）

四、額定 380 V、60 Hz、30 馬力之三相 4 極 Y 接繞線式感應電動機，運轉於

1692 rpm 時，轉軸輸出 20 kW 的機械功率，計算此電動機的：

轉差率。（5 分）

轉矩。（5 分）

假設在低轉差率區，轉矩－速度曲線為線性，若電動機的輸出轉矩減半，

計算新的轉速。（10 分）

五、一直流線性電動機之模型如圖二所示，圖中兩條長直的軌道向上延伸，軌

距為 1.2 m，軌道上有可移動的導體，軌道置於一均勻磁場中，磁場垂直

指入紙面，磁通密度為 0.8 TB  。可動導體的質量、摩擦、空氣阻力均可

忽略，在時間 0t  時開關閉合，請回答下列問題：

初始啟動電流為何？（5 分）

啟動時導體受力 F 之大小及方向為何？（10 分）

導體加速一段時間之後到達穩態速度 vss，試求 vss之值。（5 分）
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圖二


